
Číslo: 1 Pv 413/18/3307-64 Prievidza 19.12.2018

EEČ: 2-27-101-2018

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: zločin: týranie blízkej osoby a zverenej osoby podľa § 208 odsek 1
písmeno a, odsek 2 písmeno d Trestného zákona

zločin: týranie blízkej osoby a zverenej osoby podľa § 208 odsek 1
písmeno a, odsek 3 písmeno d Trestného zákona

Rozhodol: prokurátorka Okresnej prokuratúry Prievidza

Podľa § 214 odsek 1 Trestného poriadku postupujem vec trestného stíhania
obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX XXXXX, Slovensko
väzba: áno (od 13.07.2018, ÚVTOS a ÚVV Ilava)

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- zločin: týranie blízkej osoby a zverenej osoby podľa § 208 odsek 1 písmeno a,
odsek 2 písmeno d Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

- zločin: týranie blízkej osoby a zverenej osoby podľa § 208 odsek 1 písmeno a,
odsek 3 písmeno d Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

1. od presne nezisteného dňa v roku 2008 do 29. 06. 2015 počas vzájomného
spolužitia s manželkou – poškodenou XXXXX, so synom - poškodeným
XXXXX, narodeným XXXXX a s dcérou – poškodenou XXXXX, nar. XXXXX,
sa v spoločnej domácnosti v XXXXX na XXXXX ulici XXXXX okres XXXXX
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správal k poškodeným v čase, keď bol pod vplyvom alkoholu, čo bolo veľmi
často a takmer stále, niekedy aj celý týždeň v kuse, pričom vydržal bez
alkoholu maximálne 2 dni tak, že v presne nezistené dni a časy

- poškodenej manželke XXXXX opakovane vulgárne nadával a urážal ju, že je
tučná, pričom použil hrubé a vulgárne výrazy, tiež hovorieval, že je slanina 300
kilová, že smrdí, že si má ísť umyť pohlavné orgány, pričom tiež použil vulgarizmy, že
má ísť vykonať pohlavný styk s niekým iným, že nech niekto s ňou vykoná pohlavný
styk, ponižoval ju, kopal do nej, udieral ju, sácal do nej, hádzal po nej rôzne veci,
ktoré mal akurát v ruke, bral jej bez jej vedomia peniaze, ktoré si našetrila,
opakovane jej hovoril, aby vypadla z bytu, hneď ako prišla z práce, tak jej vždy
vulgárne a hrubo nadával okrem narážok na nadváhu aj ohľadom jej sexuality,
taktiež ohľadom ich intímneho spolužitia, že je neschopná a že on si ide poriadne
zapichať, pričom použil hrubé a vulgárne výrazy, ďalej že má milenku, to všetko
hovorieval aj pred ich deťmi, tiež jej hovorieval, aby už zdochla konečne, že keď
spadne na schodoch, tak ju ešte dokope, že nech sa už zabije na tom aute, keď mu
chcela vziať fľašu s alkoholom a vyliať ju, tak ju vždy aj fyzicky napadol, taktiež bola
často nútená sa s ním pobiť, keď ako matka chránila syna, ktorého najviac nemá rád
a často sa snažil na neho fyzicky útočiť, peniaze, ktoré od neho dostala ako súdom
určené výživné na manželku, nakoniec od nej aj tak vypýtal späť alebo jej ich
ukradol, zo strachu pred ním sa často zdržiavala a aj ležala v synovej izbe,

- poškodenej dcére XXXXX vulgárne nadával, taktiež ohľadom jej nadváhy, že
je tučná, tiež že chodí vykonávať pohlavný styk, pričom použil vulgárne výrazy, že
keď príde tehotná, tak uvidí, keď sa schovávala za dvere vo svojej izbe, kopal do
nich a pritom jej vulgárne nadával, šklbal ju za vlasy, kradol jej našetrené peniaze,
ktoré si našetrila,

- poškodenému synovi maloletému XXXXX. vulgárne nadával, že je buzerant,
malý princ, nech hodí ofinou, taktiež ho častoval mnohými vulgárnymi výrazmi, tiež
mu vravieval, nech vypadne z bytu, nech vyskočí z okna, nech si to už hodí, keď sa
schovával za dvere svojej izby, kopal do nich a pritom mu vulgárne nadával, chcel ho
často fyzicky napádnúť a preto bol syn nútený brániť sa tým, že mal v ruke alebo ho
musela ochrániť svojimi zásahmi matka XXXXX, ktorá dostala bitku namiesto neho,
kradol mu našetrené peniaze, ktoré si našetril, často mu hovorieval a provokoval ho,
že nech sa ide s ním biť, že on je aj tak silnejší,

- okrem toho, že sa doma pod vplyvom alkoholu správal agresívne, rozbíjal aj
celý byt, ktorý je v dôsledku toho zdemolovaný, hádzal topánky a poháre po byte,
búchal chladničkou, rozbíjal ovládače, hádzal po všetkých poškodených, keď mu
povedal niekto niečo, čo sa mu čo i len trochu nepáčilo, hocičo čo mal v ruke, ako
napríklad jedlo, pivové poháre a iné veci, viackrát odtrhol kľučku na dverách, odkopol
sedadlo na záchode, rozbil posteľ, na ktorej spával tak, že ju pod vplyvom alkoholu
rozkopal a rozlámal úplne na triesky, opakovane hovoril všetkým poškodeným, aby
vypadli z bytu, rozhadzoval veci z chladničky a iné zariadenia bytu, pomočoval sa v
byte pod vplyvom alkoholu, opakovane si brával pôžičky, pričom takto nadobudnuté
peniaze míňal na alkohol, automaty a podobne, pričom poškodení aj v dôsledku toho
museli a musia žiť skromne a v dôsledku toho vznikajú v rodine dlhy, všetkým
poškodeným často hovorieval, že však uvidia a že niekto príde,

2. v presne nezistenom čase od 31. 12. 2015 do 00.05 h dňa 13. 07. 2018
počas vzájomného spolužitia s jeho manželkou – poškodenou XXXXX, so synom -
poškodeným XXXXX, narodeným XXXXX a s dcérou – poškodenou XXXXX, nar.
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XXXXX sa v spoločnej domácnosti v XXXXX na XXXXX ulici XXXXX okres XXXXX
správal k poškodeným v čase, keď bol pod vplyvom alkoholu, čo bolo veľmi často
a takmer stále, niekedy aj celý týždeň vkuse, pričom vydržal bez alkoholu maximálne
2 dni tak, že v presne nezistené dni a časy

- poškodenej manželke XXXXX opakovane vulgárne nadával a urážal ju, že je
tučná, pričom použil hrubé a vulgárne výrazy, tiež hovorieval, že je slanina 300
kilová, že smrdí, že si má ísť umyť pohlavné orgány, že má ísť vykonať pohlavný styk
s niekým iným, že nech niekto s ňou vykoná pohlavný styk, ponižoval ju, kopal do
nej, udieral ju, sácal do nej, hádzal po nej rôzne veci, ktoré mal akurát v ruke, bral jej
bez jej vedomia peniaze, ktoré si našetrila, opakovane jej hovoril, aby vypadla z bytu,
hneď ako prišla z práce, tak jej vulgárne a hrubo nadával jednak ohľadom jej
nadváhy, ale aj  ohľadom jej sexuality, taktiež ohľadom ich intímneho spolužitia, že je
neschopná a že on si ide poriadne zapichať, pričom použil hrubé a vulgárne výrazy,
že má milenku, to všetko hovorieval aj pred deťmi, tiež jej hovorieval, aby už zdochla
konečne, že keď spadne na schodoch, tak ju ešte dokope, že nech sa už zabije na
tom aute, keď mu chcela vziať fľašu s alkoholom a vyliať ju, tak ju vždy aj fyzicky
napadol, taktiež bola často nútená sa pobiť s ním, keď ako matka chránila syna,
ktorého najviac nemal a nemá rád a často sa snažil na neho fyzicky útočiť, peniaze,
ktoré od neho dostala ako súdom určené výživné na manželku nakoniec od nej aj tak
vypýtal späť alebo jej ich ukradol, po prepustení z predchádzajúceho výkonu
nepodmienečného trestu, teda po 30.12.2015, sa jej chválil, že si našiel kamaráta, čo
rozštvrtil svoju ženu aj s milencom, čím jej chcel nahnať strach, opakoval jej, že
uvidí, že on ju dostane do basy na dva roky, že vie ako na to, zo strachu pred ním sa
často radšej zdržiavala a aj ležala v synovej izbe a dňa 12.07.2018 ju napadol, chytal
ju za plece, predlaktie a ťahal ju, pričom na predlaktí aj na zadnej paži jej tým
spôsobil modrinu,

- poškodenej dcére XXXXX vulgárne nadával, taktiež ohľadom jej nadváhy, že
je tučná, tiež chodí vykonávať pohlavný styk, že keď príde tehotná, tak uvidí, keď sa
schovávala za dvere vo svojej izbe, kopal do nich a pritom jej vulgárne nadával,
šklbal ju za vlasy a kradol jej našetrené peniaze,

- poškodenému synovi maloletému XXXXX vulgárne nadával, že je buzerant,
malý princ, nech hodí ofinou, taktiež mnohými vulgárnymi výrazmi, hovoril nech
vypadne z bytu, nech vyskočí z okna, nech si to už hodí, keď sa syn schovával za
dvere svojej izby, kopal do nich a pritom mu vulgárne nadával, chcel ho často fyzicky
napádať a preto bol syn častokrát nútený brániť sa tým, čo mal v ruke alebo ho
musela chrániť svojimi zásahmi matka XXXXX, kradol mu našetrené peniaze, často
mu hovorieval a provokoval ho, že nech sa ide s ním biť, že on je aj tak silnejší,

- okrem toho, že sa doma pod vplyvom alkoholu správal agresívne, rozbíjal aj
celý byt, ktorý je v dôsledku toho zdemolovaný, hádzal topánky po byte, hádzal
poháre po byte, búchal chladničkou, rozbíjal ovládače, hádzal po všetkých
poškodených, keď mu povedal niekto niečo, čo sa mu čo i len trochu nepáčilo,
hocičo čo mal v ruke, ako napríklad jedlo, pivové poháre a iné veci, viackrát odtrhol
kľučku na dverách, odkopol sedadlo na záchode, rozbil posteľ, na ktorej spával tak,
že ju pod vplyvom alkoholu rozkopal a rozlámal úplne na triesky, opakovane hovoril
všetkým poškodeným, aby vypadli z bytu, rozhadzoval veci z chladničky a iné
zariadenie bytu, pomočoval sa v byte pod vplyvom alkoholu, opakovane si brával
pôžičky, a to aj v máji 2017 si bez vedomia poškodenej manželky XXXXX vzal
pôžičku 10 000,- €, asi tri mesiace potom si vzal ďalšiu pôžičku 3 000,- €
a naposledy 12. 07. 2018 si vzal pôžičku 850,- €, pričom takto nadobudnuté peniaze
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míňal na alkohol, automaty a podobne, pričom poškodení aj v dôsledku toho museli
žiť skromne a v dôsledku toho vznikajú v rodine dlhy, všetkým poškodeným často
hovorieval, že však uvidia a že niekto príde,

Okresnému úradu, odboru všeobecnej vnútornej správy XXXXX   

pretože výsledky vyšetrovania preukazujú, že nejde o trestný čin, ale ide o skutok,
ktorý by mohol byť priestupkom.    

Odôvodnenie:

Vyšetrovateľ Okresného riaditeľstva PZ XXXXX, odboru kriminálnej polície
uznesením sp. zn. ORP-495/2-VYS-PD-2018 zo dňa 13. 7. 2018 podľa § 199 ods. 1
Trestného poriadku začal trestné stíhanie a súčasne podľa § 206 ods. 1 Trestného
poriadku vzniesol XXXXX obvinenie za zločin týrania blízkej osoby a zverenej osoby
podľa § 208 ods. 1 písm. a), ods. 2 písm. d) Trestného zákona účinného do 31. 12.
2015 a za zločin týrania blízkej osoby a zverenej osoby podľa § 208 ods. 1 písm. a),
ods. 3 písm. d) Trestného zákona na tom skutkovom základe, že

1. od presnejšie nezistenej doby v roku 2008 do dňa 29.06.2015 počas
vzájomného spolužitia s jeho manželkou – poškodenou XXXXX, nar. XXXXX, tiež so
synom - poškodeným ml. XXXXX nar. XXXXX a tiež s dcérou – poškodenou XXXXX,
nar. XXXXX, sa v spoločnej domácnosti v XXXXX na XXXXX ulici XXXXX okres
XXXXX správal k poškodeným v čase, keď bol pod vplyvom alkoholu, čo bolo veľmi
často a takmer stále, niekedy aj celý týždeň vkuse, pričom vydržal bez alkoholu
maximálne 2 dni tak, že v presne nezistené dni a časy

- poškodenej manželke XXXXX opakovane vulgárne nadával a urážal ju, že je
tučná, čo pomenovával hrubými a vulgárnymi výrazmi, tiež hovorieval, že je slanina
300 kilová, že smrdí, že si má ísť umyť pohlavné orgány, čo tiež pomenovával
vulgarizmami, že má ísť vykonať pohlavný styk s niekým iným, čo taktiež
pomenovával vulgárnymi výrazmi, že nech niekto s ňou vykoná pohlavný styk, čo
taktiež pomenovával vulgárnymi výrazmi, ponižoval ju, kopal do nej, udieral ju, sácal
do nej, hádzal po nej rôzne veci, ktoré mal akurát v ruke, bral jej bez jej vedomia
peniaze, ktoré si ťažko našetrila, opakovane jej hovoril, aby vypadla z bytu, hneď ako
prišla z práce, tak jej vždy vulgárne a hrubo nadával okrem narážok na nadváhu
aj ohľadom jej sexuality, taktiež ohľadom ich intímneho spolužitia, že je neschopná
a že on si ide poriadne zapichať, čo pomenovával rovnako hrubými a vulgárnymi
výrazmi, ďalej že má milenku, to všetko hovorieval aj pred deťmi, teda pred
ostatnými poškodenými, tiež jej hovorieval, aby už zdochla konečne, že keď spadne
na schodoch, tak ju ešte dokope, že nech sa už zabije na tom aute, čo tiež vulgárne
pomenovával, keď mu chcela vziať fľašu s alkoholom a vyliať ju, tak ju vždy aj fyzicky
napadol, taktiež bola často nútená sa pobiť s obvineným ona, keď ako matka
chránila poškodeného syna, ktorého obvinený najviac nemá rád a často sa snažil na
neho fyzicky útočiť, čo jednoducho ona ako matka nedovolila, peniaze, ktoré od
neho dostala ako súdom určené výživné na manželku nakoniec od nej aj tak vypýtal
späť alebo jej ich ukradol, zo strachu pred obvineným sa často radšej zdržiavala a aj
ležala v synovej izbe,

- poškodenej dcére XXXXX vulgárne nadával, taktiež ohľadom jej nadváhy, že
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je tučná, tiež že chodí vykonávať pohlavný styk, čo pomenovával vulgárnymi
výrazmi, že keď príde tehotná, tak uvidí, keď sa schovávala za dvere vo svojej izbe,
kopal do nich a pritom jej vulgárne nadával, šklbal ju za vlasy, kradol jej našetrené
peniaze, ktoré si ťažko našetrila,

- poškodenému synovi maloletému XXXXX vulgárne nadával, že je buzerant,
malý princ, nech hodí ofinou, taktiež ho častoval mnohými vulgárnymi výrazmi, tiež
mu vravieval, nech vypadne z bytu, nech vyskočí z okna, nech si to už hodí, keď sa
schovával za dvere svojej izby, kopal do nich a pritom mu vulgárne nadával, chcel ho
často fyzicky napádať a preto bol častokrát nútený brániť sa tým, že mal v ruke
kovový obuvák alebo ho musela ochrániť svojimi zásahmi matka XXXXX, ktorá
dostala bitku namiesto neho, kradol mu našetrené peniaze, ktoré si ťažko našetril,
často mu hovorieval a provokoval ho, že nech sa ide s ním biť, že on je aj tak
silnejší,

- okrem toho, že sa doma pod vplyvom alkoholu správal agresívne, rozbíjal aj
celý byt, ktorý je v dôsledku toho zdemolovaný, hádzal topánky po byte, hádzal
poháre po byte, búchal chladničkou, rozbíjal ovládače, hádzal po všetkých
poškodených, keď mu povedal niekto niečo, čo sa mu čo i len trochu nepáčilo,
hocičo čo mal v ruke, ako napríklad jedlo, pivové poháre a iné veci, viackrát odtrhol
kľučku na dverách, odkopol sedadlo na záchode, rozbil posteľ, na ktorej spával tak,
že ju pod vplyvom alkoholu rozkopal a rozlámal úplne na triesky, opakovane hovoril
všetkým poškodeným, aby vypadli z bytu, rozhadzoval veci z chladničky a iného
zariadenia bytu po byte, pomočoval sa v byte pod vplyvom alkoholu, opakovane si
brával pôžičky, pričom takto nadobudnuté peniaze míňa na alkohol, automaty
a podobne, pričom zvyšok rodiny, teda všetci poškodení aj v dôsledku toho museli a
musia žiť skromne a biedne a v dôsledku toho vznikajú v rodine dlhy, všetkým
poškodeným často hovorieval, že však uvidia a že niekto príde,

čím poškodeným spôsoboval fyzické, ale hlavne psychické utrpenie,

2. od presnejšie nezistenej doby dňa 31.12.2015 do 00.05 h dňa 13.07.2018
počas vzájomného spolužitia s jeho manželkou – poškodenou XXXXX, nar. XXXXX,
tiež so synom - poškodeným ml. XXXXX nar. XXXXX a tiež s dcérou – poškodenou
XXXXX, nar. XXXXX sa v spoločnej domácnosti v XXXXX na XXXXX ulici XXXXX,
okres XXXXX správal k poškodeným v čase, keď bol pod vplyvom alkoholu, čo bolo
veľmi často a takmer stále, niekedy aj celý týždeň vkuse, pričom vydržal bez
alkoholu maximálne 2 dni tak, že v presne nezistené dni a časy

- poškodenej manželke XXXXX opakovane vulgárne nadával a urážal ju, že je
tučná, čo pomenovával hrubými a vulgárnymi výrazmi, tiež hovorieval, že je slanina
300 kilová, že smrdí, že si má ísť umyť pohlavné orgány, čo tiež pomenovával
vulgarizmami, že má ísť vykonať pohlavný styk s niekým iným, čo taktiež
pomenovával vulgárnymi výrazmi, že nech niekto s ňou vykoná pohlavný styk, čo
taktiež pomenovával vulgárnymi výrazmi, ponižoval ju, kopal do nej, udieral ju, sácal
do nej, hádzal po nej rôzne veci, ktoré mal akurát v ruke, bral jej bez jej vedomia
peniaze, ktoré si ťažko našetrila, opakovane jej hovoril, aby vypadla z bytu, hneď ako
prišla z práce, tak jej vulgárne a hrubo nadával jednak ohľadom jej nadváhy ale aj
 ohľadom jej sexuality, taktiež ohľadom ich intímneho spolužitia, že je neschopná
a že on si ide poriadne zapichať, čo pomenovával rovnako hrubými a vulgárnymi
výrazmi, že má milenku, to všetko hovorieval aj pred deťmi, teda pred ostatnými
poškodenými, tiež jej hovorieval, aby už zdochla konečne, že keď spadne na
schodoch, tak ju ešte dokope, že nech sa už zabije na tom aute, čo tiež vulgárne
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pomenovával, keď mu chcela vziať fľašu s alkoholom a vyliať ju, tak ju vždy aj fyzicky
napadol, taktiež bola často nútená sa pobiť s obvineným ona, keď ako matka
chránila poškodeného syna, ktorého obvinený najviac nemal a nemá rád a často sa
snažil na neho fyzicky útočiť, čo jednoducho ona ako matka nedovolila, peniaze,
ktoré od neho dostala ako súdom určené výživné na manželku nakoniec od nej aj tak
vypýtal späť alebo jej ich ukradol, po prepustení z predchádzajúceho výkonu
nepodmienečného trestu, teda po 30.12.2015, sa jej chválil, že si našiel kamaráta, čo
rozštvrtil svoju ženu aj s milencom, čím jej chcel nahnať strach, čo sa aj podarilo,
opakoval jej, že uvidí, že on ju dostane do basy na dva roky, že vie ako na to, zo
strachu pred obvineným sa často radšej zdržiavala a aj ležala v synovej izbe, pri
poslednom incidente 12.07.2018 po tom, čo obvinený napadol poškodeného syna -
mal. E.L. a tento sa bránil obuvákom, musela ho zas chrániť aj ona, na čo následne
obvinený napadol aj ju, začal ju chytať za plece, predlaktie a ťahal ju, na predlaktí aj
na zadnej paži jej tým spôsobil modrinu,

- poškodenej dcére XXXXX vulgárne nadával, taktiež ohľadom jej nadváhy, že
je tučná, tiež chodí vykonávať pohlavný styk, čo pomenovával vulgárnymi výrazmi,
že keď príde tehotná, tak uvidí, keď sa schovávala za dvere vo svojej izbe, kopal do
nich a pritom jej vulgárne nadával, šklbal ju za vlasy, kradol jej našetrené peniaze,
ktoré si ťažko našetrila,

- poškodenému synovi maloletému XXXXX vulgárne nadával, že je buzerant,
malý princ, nech hodí ofinou, taktiež mnohými vulgárnymi výrazmi, taktiež nech
vypadne z bytu, nech vyskočí z okna, nech si to už hodí, keď sa schovával za dvere
svojej izby, kopal do nich a pritom mu vulgárne nadával, chcel ho často fyzicky
napádať a preto bol častokrát nútený brániť sa tým, že mal v ruke kovový obuvák
alebo ho musela ochrániť svojimi zásahmi matka XXXXX, ktorá dostala bitku
namiesto neho, kradol mu našetrené peniaze, ktoré si ťažko našetril, často mu
hovorieval a provokoval ho, že nech sa ide s ním biť, že on je aj tak silnejší, aj dňa
12.07.2018 vykrikoval po ňom, keď prišiel domov pod vplyvom alkoholu, aby
vypadol, následne otvoril obvinený chladničku, začal vyhadzovať veci z chladničky a
opakovane kričal nech vypadne, že má na to 5 minút, potom niekto príde a uvidí,
následne ho obvinený fyzicky napadol a začal do neho sácať, vzal mu obuvák z ruky
a skrútil ho, pričom ho musela brániť poškodená matka,

- okrem toho, že sa doma pod vplyvom alkoholu správal agresívne, rozbíjal aj
celý byt, ktorý je v dôsledku toho zdemolovaný, hádzal topánky po byte, hádzal
poháre po byte, búchal chladničkou, rozbíjal ovládače, hádzal po všetkých
poškodených, keď mu povedal niekto niečo, čo sa mu čo i len trochu nepáčilo,
hocičo čo mal v ruke, ako napríklad jedlo, pivové poháre a iné veci, viackrát odtrhol
kľučku na dverách, odkopol sedadlo na záchode, rozbil posteľ, na ktorej spával tak,
že ju pod vplyvom alkoholu rozkopal a rozlámal úplne na triesky, opakovane hovoril
všetkým poškodeným, aby vypadli z bytu, rozhadzoval veci z chladničky a iného
zariadenia bytu po byte, pomočoval sa v byte pod vplyvom alkoholu, opakovane si
brával pôžičky, a to aj v máji 2017 si bez vedomia poškodenej manželky XXXXX vzal
pôžičku 10000,- eur, asi tri mesiace potom si vzal ďalšiu pôžičku 3000,- eur
a naposledy 12.07.2018 si vzal pôžičku 850,- eur, pričom takto nadobudnuté peniaze
míňa na alkohol, automaty a podobne, pričom zvyšok rodiny, teda všetci poškodení
aj v dôsledku toho musia žiť skromne a biedne a v dôsledku toho vznikajú v rodine
dlhy, všetkým poškodeným často hovorieval, že však uvidia a že niekto príde,

- a okrem toho sa obvinený naposledy dňa 12.07.2018 v obci XXXXX, v byte
na ul. XXXXX XXXXX v presne nezistenom čase, vo večerných hodinách vyhrážal
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zabitím svojmu synovi ml. XXXXX nar. XXXXX a to tak, že pod silným vplyvom
alkoholu, po slovnej hádke, ktorú mal so svojou manželkou XXXXX v kuchyni bytu
a po tom, ako začal byť agresívny a rozhadzovať veci v kuchyni, vyhadzovať veci
z chladničky, pristúpil k nemu jeho syn XXXXX a povedal otcovi, aby prestal, načo
mu obvinený povedal, že je buzerant a rukou ukázal, že ho podreže, čo ukázal
gestom tak, že si prešiel prstom po hrdle, následne mu povedal, že si zoberie nôž
a podreže ho, čím tieto vyhrážky a gestá u poškodeného mal. XXXXX nar. XXXXX
vzbudili dôvodnú obavu o jeho život a zdravie,

čím poškodeným spôsoboval fyzické, ale hlavne psychické utrpenie.

Dňa 22. 11. 2018 vyšetrovateľ upozornil obv. XXXXX a jeho obhajcu na to, že
skutok zo dňa 12. 7. 2018, za ktorý bolo obvinenému vznesené obvinenie, bude
ďalej kvalifikovaný ako prečin nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1, ods. 2
písm. b/ Tr. zák. č. 300/2005 Z. z. v znení z. č. 161/2018 Z. z. v spojení s § 139 ods.
1 písm. a/, c/ Tr. zák. a § 127 ods. 1, ods. 4 zák.

Dňa 17. 12. 2018 vyšetrovateľ PZ doručil tunajšej prokuratúre vyšetrovací spis
s návrhom na podanie obžaloby (skutok zo dňa 12. 7. 2018) a s návrhom na
postúpenie veci podľa § 214 ods. 1 Tr. por.

Preskúmaním vyšetrovacieho spisu som zistila, že návrh vyšetrovateľa je
dôvodný, pretože vo veci prichádza do úvahy vo vzťahu ku skutku zo dňa 12. 7.
2018 podanie obžaloby a vo vzťahu k ostatným skutkom postúpenie veci podľa §
214 ods. 1 Tr. por., nakoľko výsledky vyšetrovania preukazujú, že nejde o trestný čin,
ale ide o skutok, ktorý by mohol byť priestupkom.

Obvinený XXXXX dňa 13. 7. 2018 (č. l. 12 - 15 vyšetrovacieho spisu)
vypovedal, že všetko, čo je uvedené v uznesení o vznesení obvinenia sa zakladá na
pravde a uvedomuje si, že sa správal veľmi nevhodne k svojej žene a k svojim
deťom. Všetko to z neho robil alkohol. Ďalej k veci odmietol vypovedať.

Dňa 16. 7. 2018 obvinený pred sudcom pre prípravné konanie uviedol (č. l.
114 – 115 vyšetrovacieho spisu), že sa len niekomu vyhrážal a to, čo je uvedené
v skutkoch, za ktoré mu bolo vznesené obvinenie, je pravda. Pod vplyvom alkoholu
je skutočne agresívny.

Poškodená XXXXX vypovedala, že keď je obvinený pod vplyvom alkoholu
hádže po nej, po dcére a po synovi veci, obmedzuje ich na slobode, nechce ich
pustiť z bytu nikam, útočí na nich vulgarizmami, provokuje ich, zakazuje jej vybrať
peniaze, neustále jej nadáva a to aj vulgárne. Správanie obvineného sa začalo
stupňovať, keď začal viac piť. Obvinený má so synom konflikty a nadáva mu do
buzerantov. Obvinený bez jej vedomia bral pôžičky.

XXXXX, dcéra obvineného vo svojej výpovedi uviedla, že otec, keď je opitý,
nadáva jej a to aj vulgárne. Odbornú pomoc nevyhľadala. Brala lieky na ukľudnenie.
Otec mame vulgárne nadával.

Poškodený XXXXX vo svojej výpovedi uviedol, že obvinený mu pod vplyvom
alkoholu nadáva, na sestru si nedovolí, len niekedy slovne, tú má rád. Otec, keď sa
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opije, nadáva hlavne mame a niekedy aj sestre. Otec niekedy hádže veci, kope do
dverí. Bol aj u psychologičky, ale s tou sa len rozprával. Bol by rád, keby otec prestal
piť a míňať peniaze.

Svedok XXXXX XXXXX, brat poškodenej XXXXX vypovedal, že vie, že
obvinený pod vplyvom alkoholu kričal na pošk. XXXXX a na deti, nadával im,
rozhadzoval veci. Sestra mu vždy zavolala s tým, že má prísť, lebo XXXXX robí
bordel. Na jednej oslave obvinený vulgárne nadával sestre. Sestra – XXXXX mu tiež
povedala, že obvinený sa synovi vyhrážal, že ho podreže.

V priebehu vyšetrovania boli znalcom psychológom PhDr. XXXXX vyšetrení
poškodení XXXXX, XXXXX a XXXXX, pričom znalec vo vypracovanom znaleckom
posudku konštatoval, že konanie obvineného má negatívny dopad na kvalitu života
poškodených, prežívajú zvýšenú mieru distresu, ktorá je spôsobená maladaptívnym
konaním obvineného v stavoch alkoholovej ebriety. Znaleckým psychologickým
vyšetrením nezistil, že by poškodení vykazovali známky psychického utrpenia,
príkoria v zmysle syndrómu týrania. Medzi poškodenou XXXXX a obvineneým
dochádzalo k častým konfliktom, najmä slovným hádkam, pričom skôr ojedinele
dochádzalo aj k fyzickým útokom. Takéto konanie bolo obojstranné. Medzi pošk.
XXXXX a obvineným dochádzalo k sporadickým konfliktom, ide najmä o rôzne
dehonestujúce výroky obvineného. Pre poškodenú sú tieto urážlivé slová zraňujúce,
ale nemieni im venovať pozornosť, snaží sa vytvoriť si odstup a nepripúšťať si to.
Konanie obvineného nevyvolalo u poškodených psychické utrpenie a poškodení
konanie obvineného nevnímajú, resp. nepociťujú ako ťažké príkorie.

Zo správy psychiatra MUDr. XXXXX, ktorá sa nachádza na č. l. 218
vyšetrovacieho spisu vyplýva, že pošk. XXXXX navštevovala jeho ambulanciu
v rokoch 2007 a 2008.

V potvrdení Archívu Zboru väzenskej a justičnej stráže Leopoldov (č. ol. 219
vyšetrovacieho spisu) je uvedené, že obv. XXXXX bol vo výkone trestu odňatia
slobody od 30. 6. 2015 do 30. 12. 2015.

Znaky zločinu týrania blízkej osoby a zverenej osoby podľa § 208 ods. 1 písm.
a/, ods. 2 písm. d/ Trestného zákona účinného do 31. 12. 2015 s poukazom na § 138
písm. b/ Trestného zákona , za ktorý bolo XXXXX vznesené obvinenie, sú naplnené,
ak páchateľ týra blízku osobu alebo osobu, ktorá je v jeho starostlivosti alebo
výchove, spôsobujúc jej fyzické utrpenie alebo psychické utrpenie bitím, kopaním,
údermi, spôsobením rán a popálenín rôzneho druhu, ponižovaním, pohŕdavým
zaobchádzaním, neustálym sledovaním, vyhrážaním, vyvolávaním strachu alebo
stresu, násilnou izoláciou, citovým vydieraním alebo iným správaním, ktoré ohrozuje
jej fyzické alebo psychické zdravie alebo obmedzuje jej bezpečnosť a taký čin
spácha závažnejším spôsobom konania po dlhší čas.

Páchateľ sa dopustí zločinu týrania blízkej osoby a zverenej osoby podľa §
208 ods. 1 písm. a/, ods. 3 písm. d/ Trestného zákona účinného od 01. 01. 2016 s
poukazom na § 138 písm. b/ Trestného zákona ak blízkej osobe alebo osobe, ktorá
je v jeho starostlivosti alebo výchove, spôsobí fyzické utrpenie alebo psychické
utrpenie bitím, kopaním, údermi, spôsobením rán a popálenín rôzneho druhu,
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ponižovaním, pohŕdavým zaobchádzaním, neustálym sledovaním, vyhrážaním,
vyvolávaním strachu alebo stresu, násilnou izoláciou, citovým vydieraním alebo iným
správaním, ktoré ohrozuje jej fyzické alebo psychické zdravie alebo obmedzuje jej
bezpečnosť a taký čin spácha závažnejším spôsobom konania po dlhší čas.

Po zhodnotení vykonaných dôkazov je potrebné konštatovať, že konaním obv.
XXXXX neboli naplnené znaky zločinu týrania blízkej osoby a zverenej osoby podľa
§ 208 ods. 1 písm. a/, ods. 2 písm. d/ Trestného zákona účinného do 31. 12. 2015 s
poukazom na § 138 písm. b/ Trestného zákona a ani znaky zločinu týrania blízkej
osoby a zverenej osoby podľa § 208 ods. 1 písm. a/, ods. 3 písm. d/ Trestného
zákona účinného od 01. 01. 2016 s poukazom na § 138 písm. b/ Trestného zákona
a to predovšetkým preto, že nebol naplnený znak týchto trestných činov –
spôsobenie fyzického alebo psychického utrpenia.

Z vykonaných dôkazov však vyplýva, že obv. XXXXX sa dopustil konania
uvedeného vo výroku tohto uznesenia, pričom tieto skutky by mohli byť priestupkom
proti občianskemu spolunažívaniu podľa § 49 ods. 1 písm. d/, e/ z. č. 372/1990 Zb.
o priestupkoch. V súvislosti s tým uvádzam, že znaky tohto priestupku sú naplnené,
ak páchateľ úmyselne naruší občianske spolunažívanie vyhrážaním ujmou na zdraví,
drobným ublížením na zdraví, nepravdivým obvinením z priestupku, schválnosťami
alebo iným hrubým správaním a konania sa dopustí na blízkej osobe alebo osobe,
ktorá mu bola zverená do starostlivosti alebo výchovy.

Z týchto dôvodov som rozhodla tak, ako je uvedené vo výrokovej časti
uznesenia.   

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

Mgr. Vlasta Boboková Paulovičová
prokurátorka


